
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

OGGETTO: Ovovia: la realizzazione del progetto è nelle mani del Presidente? 

RICORDATO che il progetto della Cabinovia metropolitana, la cosiddetta "Ovovia", ha definitivamente 
perso l’accesso ai finanziamenti previsti dal PNRR a causa del mancato rispetto del principio ambientale 
e che la copertura finanziaria alternativa, promessa a suo tempo dal Ministero delle Infrastrutture e dei 
Trasporti, risulta allo stato attuale incerta e temporalmente dilatata; 

RICORDATO che è stato recentemente respinto l'emendamento alla Legge di Bilancio nazionale che, 
così era stato annunciato, avrebbe dovuto sbloccare le risorse necessarie per la realizzazione dell’opera; 

CONSIDERATO inoltre che l'attuale fase di stallo operativo e amministrativo, unita alla necessità per il 
Comune di Trieste di impegnare ingenti risorse proprie in via anticipata per sopperire alla mancanza di 
trasferimenti statali certi e immediati, espone l’Ente a un elevato rischio di squilibrio finanziario e rende 
l’opera, per ammissione degli stessi amministratori comunali, difficilmente realizzabile entro l'attuale 
consiliatura; 

APPRESE le dichiarazioni del Sindaco di Trieste, apparse sia sull’edizione online del quotidiano locale in 

data 12.01.2026 che nell’edizione cartacea del 13.01.2026, che chiamano in causa il Presidente della 

Regione quale soggetto con cui interloquire per prendere delle decisioni definitive sul progetto 

dell’ovovia (“Io non sono pessimista, Fedriga è uno che ha contatti importanti a Roma” – “Adesso ne 

discuteremo con Fedriga e poi prenderemo una decisione”); 

EVIDENZIATO che quanto sopra riportato palesa un coinvolgimento diretto del Presidente, sulla base 

delle cui decisioni e interlocuzioni si fondano ora le possibilità di proseguire o stoppare definitivamente 

il progetto dell’ovovia. 

TUTTO CIO’ PREMESSO SI INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE 

quali azioni ha intrapreso o intenda intraprendere il Presidente per reperire i fondi atti a sostenere il 

progetto dell'Ovovia ovvero se sia intenzione del Presidente procedere a sostenere il progetto con fondi 

regionali. 

Francesco Russo 

 

Trieste, 13 gennaio 2026 

 


